
 
 

 

 
 

Aus dem Gemeinderat 
 
 

Kurzbericht über die Sitzung des 

Gemeinderates vom 05. März 2020 
 
 
 
 
 

TOP 1 
 

Bürgerfragestunde 

Aus der Mitte der anwesenden Bürger wird angefragt, wer die Kosten der Erschlie- 
ßungsbeiträge der Neufraer Straße tragen muss. 

Bürgermeister Albrecht informiert die Bürgerschaft darüber, dass das Ziel der Verwal- 
tung die Rechtssicherheit ist. Wird die Gemeinde dazu verpflichtet Beiträge zu erhe- 
ben, dann muss sie dies auch durchführen. 

Kämmerer Liebermann ergänzt, dass bereits Recherchen im Archiv stattgefunden ha- 
ben und Unterlagen vorliegen. Diese müssen juristisch überprüft werden, dann könne 
erst eine Entscheidung getroffen werden, wer die Erschließungsbeiträge zu tragen hat. 

Da ein Bürger keinen Bedarf bezüglich einer Erschließung/Sanierung sieht, wird ange- 
fragt, ob dies sowie die Sanierung der Kanalisation überhaupt notwendig sei. 

Ein Gemeinderat meldet sich zu Wort und macht deutlich, dass dies der optimale Zeit- 
punkt für die Erschließung der Neufraer Straße sowie der Sanierung der Kanalisation 
sei. 

Bürgermeister Albrecht ergänzt, dass nach einer Überprüfung eine Sanierung unab- 
dingbar ist. Des Weiteren liegt der Gemeinde ein Angebot der Firma Walter in Höhe von 
588.000,-- € vor, welches vermutlich nicht unterboten werden kann. 

Auf Nachfrage eines anderen Bürgers teilt Vorsitzender Albrecht mit, dass eine Ein- 
sicht der Prüfberichte möglich ist. 

 
 

TOP 2 
 

Baumaßnahmen „Neufraer Straße - Süd“ 

- Vergabebeschlüsse 

Bürgermeister Albrecht verweist auf die vorliegenden Sitzungsunterlagen und erklärt, 
dass am 13. Februar 2020 die Submissionen in Sachen Baumaßnahmen „Neufraer 



 

Straße - Süd“ stattgefunden haben. Die Kostenberechnung lag bei 720.000,-- €, was 
auch in den Haushaltsplan 2020 eingestellt wurde. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Aufträge an den jeweils günstigsten Bieter 
zu erteilen. Beim Straßen- und Kanalbau ist dies die Firma Walter zum Angebotspreis 
von 588.676,74 €, beim Wasserleitungsbau die Firma Rack mit 26.581,-- €. 

 

TOP 3 
 

Lehrschwimmbecken 
 

- Verunreinigung der Wasserleitungen 
 

Bürgermeister Albrecht erläutert die bereits bekannte Verunreinigung der Wasserlei- 
tung zu den Duschen im Lehrschwimmbecken und in der Neuwies-Festhalle durch 
Pseudomonas. Alle Versuche durch chemische Säuberung sind bisher fehlgeschlagen. 
Die Probleme hierbei seien vielschichtig. 

Das Planungsbüro Westhauser hat nach Auftrag durch die Verwaltung in Zusammen- 
arbeit mit dem Sanitärbetrieb Flaig eine Anlagenbewertung durchgeführt. Hierbei ver- 
weist Bürgermeister Albrecht auf die vorliegenden Sitzungsunterlagen. 

Aus Sicht der Verwaltung kommt nur eine umfassende Sanierung in Frage. Selbst eine 
Schließung des Lehrschwimmbeckens (welches übrigens selbst nicht betroffen ist), 
würde keinen Sinn machen, da auch die Leitungen in der Festhalle teilweise betroffen 
sind. 

Im Haushaltsplan 2020 sind unter THH 2 – 57 – 5730 lfd. Nr. 14 (Seite 183) 100.000,-- 
€ eingestellt. 

 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, ein entsprechendes Angebot bei der Firma 
Flaig einzuholen, damit in der nächsten Sitzung darüber Beschluss gefasst werden 
kann. 

 
 

TOP 4 
 

Verschiedenes, Bekanntgaben, Anfragen 
 

– Bauantrag im Kenntnisgabeverfahren Flst. Nr. 3862, Am Waldbrunnen 9, 78669 
Wellendingen 

Bürgermeister Albrecht verweist auf die vorliegenden Sitzungsunterlagen und setzt das 
Gremium darüber in Kenntnis. 

– Ortseingangsbeschilderung 

Bürgermeister Albrecht regt eine Ortseingangsbeschilderung an und verweist auf die 
vorliegenden Sitzungsunterlagen. 

Der Gemeinderat sieht eine Ortseingangsbeschilderung als sinnvoll und gibt positive 
Rückmeldung. 



 

– Wasserrohrbruch im Kinderzentrum Wellendingen 

Vorsitzender Albrecht teilt mit, dass am Montag, den 02. März 2020 die Feuerwehr auf 
Grund eines ausgelaufenen Boilers im Kinderzentrum Wellendingen ausrücken muss- 
te. Die Feuerwehr hat den Essensbereich und zwei Gruppenräume abgesaugt. Es 
konnten keine größeren Beschädigungen am Inventar festgestellt werden. 

Am 05. März 2020 hat die Versicherung eine Probebohrung veranlasst, bei der 2 cm 
Wasser unter dem Estrich festgestellt worden sind. Dies wird momentan abgesaugt. 
Der Kindergartenbetrieb findet wie gewohnt statt. 

Aus der Mitte des Gemeinderates wird auf die Sicherheit der Kinder hingewiesen und 
angefragt, ob es entsprechende Ausweichmöglichkeiten gibt, da der Essensbereich be- 
troffen ist. Bürgermeister Albrecht hat hierbei wenig Sorge, da die Löcher zugemacht 
werden und die Schläuche verklebt werden. 

– Spenden 2019 

Bürgermeister Albrecht gibt bekannt, dass alle Spenden des Jahres dem Landratsamt 
Rottweil vorgelegt wurden. 

– Leichenhalle Wellendingen 

Aus der Mitte des Gremiums wird angefragt, wie der Zustand der Leichenhalle Wellen- 
dingen sei. Aus der Bürgerschaft wurde mitgeteilt, man könne keinen würdigen Ab- 
schied von Verstorbenen nehmen. 

Bürgermeister Albrecht schlägt im Zuge der Besichtigung des Retentionsbeckens im 
Frühjahr ebenfalls eine Besichtigung der Leichenhalle vor, dann können sich die Ge- 
meinderäte ein eigenes Bild verschaffen. 

 
 

TOP 5 
 

Bekanntgabe der in der letzten nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

In der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom 06. Februar 2020 wurden folgende Be- 
schlüsse gefasst: 

- Die Bauhofleiterstelle wurde neu besetzt. 

- Die Grundzuschüsse der Vereine wurden beschlossen. 

- Die Verwendung der Spenden des Adventnachmittages wurden beschlossen. 

- Bürgermeister Albrecht wurde ermächtigt bei einer Ersteigerung teilzunehmen. 

- Die Bauamtsstelle wurde neu besetzt. 
 
 


